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Mise à disposition de l'hélicoptère Dragon 83 - Sécurité civile du Var
Question écrite n° 8989

Texte de la question

M. Frédéric Boccaletti interroge M. le ministre de l'intérieur et des outre-mer sur la mise à disposition de
l'hélicoptère de la sécurité civile, Dragon 83, pour les pompiers du Var. La direction du service départemental
d'incendie et de secours (Sdis) du Var est dans l'attente d'une réponse concernant l'arrivée de l'hélicoptère
Dragon 83 de la sécurité civile. Ce dernier est régulièrement utilisé par les pompiers varois, notamment pour
affronter l'été. Par sa localisation, le département du Var impose d'intervenir à la fois en mer et en montagne. Le
Dragon 83 est, à cet égard, essentiel car il peut hélitreuiller des personnes. Le Var est le vingtième département
français en matière de population mais le cinquième en nombre d'interventions. Ce département est aussi la
première destination touristique en France hors Paris. Les secouristes sont alors d'autant plus sollicités. Sans
cet appareil, les interventions seront très complexes et mettront en danger la vie de nombreuses personnes. De
fait, la nécessité d'obtenir cet hélicoptère à temps est avérée. Le Dragon 83 est aussi un atout stratégique en
matière de lutte contre les incendies car il permet d'avoir une vision globale du sinistre ainsi que de déployer des
équipes. Alors, pèse sur le département la crainte d'avoir un soutien aérien insuffisant en matière de lutte contre
les incendies. Pour remédier à l'éventuel manque de soutien aérien, le Sdis du Var a loué quatre hélicoptères
bombardiers d'eau contre deux en 2022. Assurer la sécurité des citoyens français devrait être une des priorités
du Gouvernement. Les pompiers s'assurent de cela sur le terrain et un éventuel manque de matériel ne doit pas
les inquiéter ou être un obstacle à l'accomplissement de leurs missions. Il l'alerte sur l'urgence de la situation et
l'indispensable dotation d'un tel matériel pour les pompiers du Var pour la période estivale.

Texte de la réponse

Compte tenu de l'attrait touristique du département du Var, la DGSCGC est consciente de l'intérêt à armer ce
détachement. C'est pourquoi Dragon 83 a été opérationnel, depuis le 3 juillet 2023 sur la base du Luc, et ce
pendant toute la durée de la période estivale.
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